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Sępólno Krajeńskie 23.l2.2025r.

'- Pan Marcin Gulka

Radny R:tdy Miejskiej

w Sępólnie Kraje'ńskim.,
%

W odpowiedzi na interpelację złożoną na sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu

15 grudnia 2025r., dotyczącą zasad oraz organizacji dostarczania korespondencji, w szczególności w

zakresie podatków i opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, informuję:

Ad.l. Dostarczanie korespondencji dla mieszkańców gminy, w szczególności w zakresie decyzji

podatkowych oraz informacji dotyczącej wysokości opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów

komunalnych realizowane jest w oparciu o umowę zawartą z operatorem pocztowym Poczta Polska

S.A. oraz za pośrednictwem sołtysów, przewodniczących osiedli i pracowników Urzędu. Procedura

dostarczania korespondencji określona została w art. 144 §4 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r.

Ordynacja podatkowa.

Ad. 2. Decyzje w sprawie wymiaru podatków na dany rok podatkowy są wydawane i doręczane zgodnie

z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordynacja podatkowa, która szczegółowo reguluje

zarówno formę decyzji, jak i tryb oraz terminy jej doręczenia podatnikowi. Natomiast zawiadomienia

dotyczące opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynikające z przepisów ustawy z dnia 13

września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, przewidują odrębny charakter tych

dokumentów oraz inny tryb informowania mieszkańców o wysokości stawek i zmiany w tym zakresie.

Z uwagi na odmienny charakter prawny dokumentów (decyzja administracyjna w sprawach

podatkowych oraz zawiadomienia dotyczące opłaty za odpady komunalne), różne podstawy prawne

regulujące ich wydanie i doręczenie, odmienne terminy sporządzenia i doręczenia dokumentów,

obowiązek zachowania określonych elementów formalnych i pouczeń właściwych dla danego rodzaju

pism, nie ma możliwości prawnych dostarczenia decyzji i informacji w jednym terminie.

Ad.3. Gmina Sępólno Krajeńskie od wielu lat, w celu zmniejszenia kosztów wysyfki korespondencji

mieszkańcom, dostarcza decyzje podatkowe oraz informacje dotyczącej wysokości opłaty za odbiór i

zagospodarowanie odpadów komunalnych za pośrednictwem sołtysów, przewodniczących osiedli i

pracowników Urzędu. Rozwiązanie to pozwala na zmniejszenie kosztów obsługi pocztowej o 65% w

stosunku do cen wynikających z umowy z operatorem pocztowym.

Ad.4. Z uwagi na odmienny charakter prawny dokumentów (decyzja administracyjna w sprawach

podatkowych oraz zawiadomienia dotyczące opłaty za odpady komunalne), różne podstawy prawne



regulujące ich wydanie i doręczenie, odmienne terminy sporządzania i doręczenia dokumentów,

obowiązek zachowania określonych elementów formalnych i pouczeń właściwych dla danego rodzaju

pism, nie ma możliwości prawnych dostarczenia decyzji i informacji jednocześnie.

Do wiadomości:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.


